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Aufgabe Nr. Teilaufgaben m:;(r/;rlrz;/e er:liizte

1 a), b) 4

2 3

3 a), b) 6

4 5

5 a), b) 4

6 a), b) 4

7 4

3 4

9 4

10 a), b), c) 6

Gesamtpunktzahl 44
Note

Fir die Note 6 miissen nicht alle Aufgaben gel6st werden.

Die Experten: 1.

Rahmenbedingungen:

- Zeit: 60 Minuten.

- Das Benutzen eines Taschenrechners ist erlaubt.

- Nicht erlaubt sind CAS — Taschenrechner oder programmierbare Taschenrechner.

- Die Aufgaben konnen in beliebiger Reihenfolge gelost werden.

- Der Losungsweg muss ersichtlich sein. Bei fehlendem Losungsweg werden keine Punkte zu-
geordnet.

- Die Resultate mussen doppelt unterstrichen, bzw. die Textaufgaben mit einem Satz beant-
worten werden.

- Nicht erlaubt ist das Losen der Aufgaben mit Bleistift.

- Nicht erlaubt sind Notizblatter. Zusatzlicher Schreibplatz finden Sie auf Seite 16.
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Aufgabe 1 (4 Punkte)

a) Vereinfachen Sie den Term so weit wie moglich.

(5a -6b—6b-2a):2

b) Setzen Sie im Term

Z w

2w?2 zZ2—w

firz=2.71und w = (-3.5) ein.

Notieren Sie den Term mit eingesetzten Zahlen unter Berlcksichtigung der
mathematischen Regeln.

Runden Sie das Ergebnis auf 3 Stellen nach dem Komma.
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Aufgabe 2

Bestimmen Sie die Losung der Gleichung

4x+7 5x-—1
9 12

kbsglarus

(3 Punkte)
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Aufgabe 3 (6 Punkte)

a) Vereinfachen Sie den Term so weit wie moglich.

ac 4a2b_ 8ab

2 9¢ ~ 3c?

b) Vereinfachen Sie den Term so weit wie moglich.

V10x2 — x2 28x

7x X2
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Fillhohe h (cm)
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Aufgabe 4 (5 Punkte)

In Abbildung 1 ist ein prismenformiges Gefass dargestellt.

Abbildung 2 zeigt die Ansicht von vorne.

Das leere Gefass wird mit konstantem Zufluss gefiillt, bis es randvoll ist.

Im Diagramm soll die Fullhéhe h in Abhangigkeit der Zeit t dargestellt werden.
Der erste Teil des Graphen ist bereits eingezeichnet.

Vervollstandigen Sie den Graphen.

Entnehmen Sie die ndtigen Massangaben der Abbildung 2:
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Aufgabe 5 (4 Punkte)

Im Jahr 2018 kostete eine Ferienreise CHF 1250.—.
Im Jahr 2019 musste man nach einem Preisaufschlag CHF 1600.— bezahlen.

a) Driicken Sie den Preisaufschlag in Prozent aus.

b) Welchen Rabatt (in %) misste das Reisebiiro 2019 gewahren, damit man «nur»
CHF 1250.— bezahlen misste?
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Aufgabe 6 (4 Punkte)

Sandro und Karin trainieren auf einer 400 m-Bahn. Karin braucht fur zwei Runden
genau 5 min. Sandro lduft mit einer Geschwindigkeit, welche 2.4 km/h grosser ist
als diese von Karin.

a) Berechnen Sie die Geschwindigkeit von Karin in km/h.

b) Wie viele Minuten braucht Sandro fiir drei Runden?
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Aufgabe 7 (4 Punkte)

Verkleinert man eine Zahl um 4, so ist das Quadrat der neuen Zahl um 56 kleiner
als das der urspringlichen Zahl.
Berechnen Sie die urspriingliche Zahl.

-10 -
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Aufgabe 8 (4 Punkte)

In der Markthalle findet heute ein Tauschhandel nach folgenden Regeln statt:

1 Ananas &> 5 Eier

1 Melone )
+ 2 Apfel <> | 3Eer
4 Apfel <> 1 Melone

Wie viele Apfel muss Frau Fischli mitbringen, wenn sie im Tausch eine Melone,
eine Ananas und 1 Ei dafiir bekommen will?
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Aufgabe 9

Gegeben ist die nebenstehende Zah-
lenmaschine.

Es wird oben eine natlrliche Zahl x ein-

gegeben und die Maschine gibt die
Zahl q aus.

Beispiel mit x =478 im 1. Durchlauf:

r= 478 _ 47 Rest 8
10

g1=0+8=8
478-8

X1 = ( 0 ) =47

da xneu = X1 # 0 ist, geht die Zahl 47 in

der Maschine zum 3. Kasten

e X
«r = Rest der Division o Usw.

Was gibt die Maschine aus, wenn ich
fur x die Zahl 794 eingebe?
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kbsglarus

(4 Punkte)

EINGABE
einer natlrlichen Zahl x

« .. X
r = Rest der Division "

v

Oneu=q +r

(x—r)
Xneu = T

nein
Xneu = O?

ja

AUSGABE q
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Aufgabe 10 (6 Punkte)
In einer Schachtel liegen zwei rote, drei blaue und drei griine Kugeln.

a) Sie ziehen zufallig eine Kugel, legen diese zuriick und ziehen erneut zufallig.
Berechnen Sie die Wahrscheinlichkeit, dass Sie zweimal eine blaue Kugel zie-
hen.

b) Sie ziehen aus den acht Kugeln nacheinander zufallig zwei Kugeln, ohne diese
zurtickzulegen.
Berechnen Sie die Wahrscheinlichkeit, dass Sie zweimal eine griine Kugel zie-
hen.
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c) Sie ziehen aus den acht Kugeln nacheinander zufallig zwei Kugeln, ohne sie
wieder zurlickzulegen.
Berechnen Sie die Wahrscheinlichkeit, dass Sie zweimal keine rote Kugel
ziehen.
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Zusatzlicher Schreibplatz
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